

首页 北大要闻 教学科研 新闻动态 专题热点 北大人物 信息预告 北大史苑 德赛论坛 招生就业 社会服务 媒体北大 高教视点 文艺园地

[高级搜索](#)

北京大学第一届大数据技术及应用论坛举办

日期：2015-11-09 信息来源：信息科学技术学院

2015年11月3日，由北京大学文理大数据研究中心、信息科学技术学院、中国社会科学调查中心联合主办的北京大学第一届大数据技术及应用论坛在中关新园科学报告厅召开。

论坛开幕式由北大文理大数据中心主任、信息科学技术学院副院长谢冰教授主持。北京大学副校长王杰、科学技术部高新技术发展及产业化司副司长梅建平、北大学科建设办公室主任张平文教授、信息科学技术学院院长黄如教授先后致辞。

北大中国社会科学调查中心主任、文理大数据中心理事长李强教授应邀作论坛报告。他系统地介绍了中心的发展概况以及近期在人文社会科学领域取得的重要成果；文理大数据研究中心常务副主任、信息科学技术学院王腾蛟教授介绍了中心的数据服务平台建设情况。

香港中文大学工程学院创新科技中心主任黄锦辉教授，清华大学数据科学研究院副院长王建民教授，中国电力科学研究院智能配电网首席专家、“千人计划”特聘专家马钊，北大国家发展研究院、互联网金融研究中心沈艳教授，北大统计科学中心主任、光华管理学院商务统计与经济计量系主任、“千人计划”特聘教授陈松蹊，微软亚洲工程院院长、美国电气电子工程师学会会士（IEEE fellow）刘震，中国移动通信集团公司业务支撑系统规划部信息管理处处长陶涛，中国人民大学信息学院副院长、“千人计划”特聘教授文继荣，北大首都发展研究院副院长、政府管理学院沈体雁教授，北大信息科学技术学院软件研究所副所长黄罡教授，北大中国社会科学调查中心兼职研究员、清华大学政治学系孟天广助理教授，亚信集团大数据事业群数据资产管理平台产品线产品总监华超杰等分别发表了精彩演讲，主题涵盖社会科学大数据、工业大数据、大数据与统计、互联网金融大数据、城市与区域大数据、移动通信大数据、大数据与云计算等相关前沿技术和重要应用领域。

北京大学文理大数据研究中心于2014年12月成立，是校内多个文理院系参加的交叉研究虚体机构。其建设目标是为学校多学科研究提供大数据服务平台，培养具有大数据思维和创新能力的科学研究人才，为建设世界一流大学创建前沿的基于大数据的科研协作创新机制。本届论坛作为中心首次举办的大型学术活动，吸引了来自北京交通大学、北京师范大学、东北大学、中山大学、河北大学、内蒙古大学，中国科学院、中国运载火箭技术研究院、中国电子信息产业发展研究院、国务院法制办公室信息中心、中兴通讯股份有限公司、比特币、支点网等高校、科研院所、政府职能部门、产业界、媒体界的数百位与会者。

北京大学的大数据研究工作也得到业界的支持。北京亚信数据有限公司为此设立了北京大学文理大数据研究中心-亚信联合基金。论坛闭幕仪式上，亚信公司副总裁杨映南与谢冰代表双方签署了合作协议，并一致希望将中心建设成为北大大数据研究对外合作发展的平台，乃至国家大数据技术和产业发展的重要基地。

编辑：安宁

北京大学官方微博



北京大学新闻网



北京大学官方微信



[\[打印页面\]](#) [\[关闭页面\]](#)

转载本网文章请注明出处

友情链接	合作伙伴				
					
本网介绍 设为首页 加入收藏 校内电话 诚聘英才 新闻投稿					

投稿邮箱 E-mail: xinwenzx@pku.edu.cn 新闻热线: 010-62756381
北京大学新闻中心 版权所有 建议使用1024*768分辨率 技术支持:方正电子

